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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Залізницям України для сталого та 

ефективного функціонування необхідно постійно оновлювати інфраструктуру, 

рухомий склад, основні виробничі фонди, спеціальну техніку, машини та 

обладнання, створювати і розширювати виробничі потужності. Однією з головних

проблем, яку на сьогодні необхідно вирішувати на залізничному транспорті, є 

проблема пошуку джерел формування інвестиційних ресурсів. 

Можливості залучення інвестицій і перспективи розвитку залізниць України

значною мірою обумовлені рівнем їхньої інвестиційної привабливості, аналіз і 

формування якої повинні стати одним з основних елементів стратегії розвитку 

залізничного транспорту. У сучасних умовах функціонування залізниць 

важливого значення набуває розробка методичних підходів до  оцінювання 

інвестиційної привабливості залізниць, залізничного транспорту в межах 

транспортно-дорожнього комплексу і економіки країни в цілому. 

Питанням формування та оцінювання інвестиційного клімату, інвестиційної

привабливості реґіонів, галузей економіки та окремих підприємств, а також 

активізації інвестиційної діяльності присвятили свої праці вітчизняні та зарубіжні

вчені: А. Асаул, Л. Бакаєв, І. Бланк, А. Гальчинський, С. Гуткевич, М. Денисенко, С

. Захарін, О. Іванілов, С. Льовочкін, Л. Мармуль, А. Музиченко, О. Пересада, В.

 Савчук, С. Супрун, В. Царьов, С. Юхимчук. Проблеми інвестиційної діяльності 

на залізничному транспорті та основні напрямки її удосконалення досліджували О

. Бєлова, Б. Волков, О. Гнений, В. Дикань, В. Ільчук, Г. Крафт, Ю. Кулаєв, Є.

 Махлін, Д. Мачерет, В. Пасічник, Є. Сич, Л. Українська, Ю. Цвєтов та інші.

Однак, у вищезгаданих працях оцінюванню рівня інвестиційної 

привабливості залізничного транспорту, який має певні галузеві особливості, 

приділяється недостатня увага. Залишається невирішеною проблема розробки 

методичних підходів до комплексного оцінювання рівня інвестиційної 

привабливості залізниць України. Актуальність даної проблеми та недостатній 

рівень її вивчення зумовили вибір теми, формування мети і завдань дослідження.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота є ініціативною і одночасно складовою частиною досліджень,

виконаних відповідно до Концепції реформування транспортного сектору 

України,  Концепції Державної програми реформування залізничного транспорту,

а також до Програми розвитку національної мережі міжнародних транспортних 

коридорів в Україні на 2006-2010 роки. Обраний напрямок дослідження 

відповідає плану науково-дослідних робіт кафедри економіки, організації і 

управління підприємством Української державної академії залізничного 

транспорту. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є теоретичне обґрунтування і 

розробка методичних підходів до комплексного оцінювання рівня інвестиційної 

привабливості залізниць України. Мета дослідження зумовила необхідність 

окреслення і вирішення наступних теоретичних і практичних завдань:

-систематизувати основні чинники формування інвестиційної привабливості  

залізничного транспорту й окремих залізниць; 
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-визначити можливі джерела інвестування в залізничний транспорт залежно 

від значимості проекту, сфери його реалізації, терміну окупності витрат, а також 

структури ефектів від впровадження проекту;

-окреслити основні напрямки удосконалення механізму розподілу 

інвестиційних ресурсів на залізницях України;

-удосконалити метод визначення вагомості аналітичних і синтетичних 

показників при оцінюванні рівня інвестиційної привабливості реґіонів та видів 

економічної діяльності;

-розробити методичні підходи до зведення інтеґральних показників рівня 

інвестиційної привабливості реґіонів тяжіння залізниці для визначення 

інтеґрального показника інвестиційної привабливості території тяжіння окремої 

залізниці;

-розробити теоретичні положення і методичні підходи до комплексного 

оцінювання рівня інвестиційної привабливості залізниць України; 

-побудувати економіко-математичну модель залежності рівня інвестиційної 

привабливості залізниць України від основних показників їхньої діяльності.

Об’єктом дослідження є інвестиційні процеси на залізничному транспорті 

України в умовах реформування економічних відносин.

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методологічних і 

практичних положень і методів комплексного оцінювання рівня інвестиційної 

привабливості залізниць України.

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

дисертаційної роботи є системний комплексний підхід, методи економіко-

математичного моделювання, статистичного і фінансово-економічного аналізу, 

статистичної обробки інформації. У процесі дослідження використано: системний

комплексний підхід для визначення основних чинників зовнішнього і 

внутрішнього середовища залізниць, які зумовлюють рівень їхньої інвестиційної 

привабливості; фінансово-економічний і статистичний аналіз для виявлення 

сучасних тенденцій і закономірностей інвестування в Україні; методи 

статистичного аналізу з метою дослідження кореляційних зв’язків між 

показниками рівня інвестиційної привабливості об’єктів інвестування; методи 

економіко-математичного моделювання для обґрунтування механізму оптимізації 

інвестиційної програми конкретної залізниці; основні положення імітаційного 

моделювання з метою формування основних напрямків удосконалення механізму 

розподілу інвестиційних ресурсів на залізницях.

Основні джерела інформації. Інформаційну базу дисертації становлять 

закони, правові та нормативні акти Президента, Верховної Ради та Кабінету 

Міністрів України, матеріали Міністерства економіки, Державного комітету 

статистики, Міністерства транспорту та зв’язку, Національного Банку України, 

Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку, монографічні та 

періодичні українські та зарубіжні видання, інформація із всесвітньої мережі 

Інтернет, результати власних досліджень автора. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у наступному:

вперше:
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-розроблено теоретичні положення і методичний підхід до комплексного 

оцінювання рівня інвестиційної привабливості залізниць України з урахуванням 

інвестиційної привабливості територій тяжіння залізниць, виду економічної 

діяльності та залізничного транспорту в межах транспортно-дорожнього 

комплексу;

-побудовано економіко-математичну модель залежності рівня інвестиційної 

привабливості залізниць України від комплексу показників їхньої діяльності (

собівартість вантажних перевезень; середньомісячна зарплата працівників основної 

діяльності; середній термін обігу кредиторської заборгованості; рентабельність 

перевезень і основних фондів; інтенсивність перевезення вантажів; середньодобова 

продуктивність локомотива; питома вага електричної тяги у загальному 

вантажообороті);

удосконалено:

-систематизацію основних чинників внутрішнього і зовнішнього середовища 

формування інвестиційної привабливості залізничного транспорту й окремих 

залізниць;

-методичний підхід до зведення інтеґральних показників інвестиційної 

привабливості реґіонів тяжіння залізниці для визначення інтеґрального показника 

рівня інвестиційної привабливості території тяжіння окремої залізниці, який 

передбачає зведення інтеґральних показників інвестиційної привабливості 

реґіонів, які обслуговує одна залізниця, в інтеґральний показник території її 

тяжіння, з урахуванням вагомості валової доданої вартості (ВДВ) реґіонів, 

розташованих на даній території, у загальній сумі ВДВ цих реґіонів;

-метод визначення вагомості аналітичних і синтетичних показників при 

оцінюванні рівня інвестиційної привабливості реґіонів та видів економічної 

діяльності, який передбачає визначення коефіцієнтів вагомості показників на 

основі коефіцієнтів кореляції між обраним показником і обсягом залучених 

прямих іноземних інвестицій (ПІІ);

дістало подальший розвиток:

-групування можливих джерел фінансування інвестицій у залізничний 

транспорт залежно від значимості проекту, сфери його реалізації, терміну 

окупності витрат, а також структури ефектів від впровадження проекту;

-механізм розподілу інвестицій між окремими об’єктами залізничного 

транспорту, згідно з яким розподіл інвестиційних ресурсів доцільно здійснювати 

на підставі двох критеріїв: середнього індексу доходності інвестицій, вкладених в 

активи даного об’єкта, та коефіцієнта придатності основних виробничих фондів 

цього ж об’єкта.

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробленні 

методичних підходів і конкретних практичних рекомендацій щодо комплексного 

оцінювання рівня інвестиційної привабливості залізниць України. Застосування 

запропонованих у дисертації підходів дозволяє: по-перше, виявляти найбільш 

привабливі об’єкти для залучення коштів у залізничні інвестиційні проекти; по-

друге, надає можливість проведення комплексного моніторингу основних 

показників діяльності залізниць і, як наслідок, визначення головних напрямків їх 

поліпшення з метою підвищення рівня інвестиційної привабливості підприємства.
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Окремі пропозиції розглянуті Донецькою, Південною і Одеською залізницями, що 

підтверджується актами впровадження.

Методичні розробки, запропоновані у дисертації, знайшли застосування у 

навчальному процесі Донецького інституту залізничного транспорту у викладанні

дисциплін «Управління потенціалом підприємства», «Економічне обґрунтування 

господарських рішень», «Техніко-економічний аналіз роботи залізничного 

транспорту», «Проектний аналіз» та у дипломному проектуванні.

Апробація результатів дисертації. Основні положення і результати 

дослідження доповідалися і обговорювалися на: Всеукраїнській науковій 

конференції «Соціально-економічний розвиток реґіонів України: історія та 

сучасність» (Донецьк – 2001); другій і третій науково-практичних конференціях 

«Проблеми та перспективи розвитку транспортних систем: техніка, технологія, 

економіка і управління» (Київ – 2004, 2005); 65-й Міжнародній науково-

практичній конференції «Проблеми та перспективи розвитку залізничного 

транспорту» (Дніпропетровськ – 2005); IV Міжнародній науковій конференції 

«Проблеми економіки транспорту» (Дніпропетровськ – 2005); Міжнародній 

науково-практичній конференції «Проблеми економіки і управління на 

залізничному транспорті» (ЕКУЗТ – 2006).

Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійно виконаною науковою 

роботою, у якій представлено теоретичне підґрунтя і методичні підходи до 

комплексного оцінювання рівня інвестиційної привабливості залізниць України. 

Особистий внесок здобувача у наукових працях, виконаних у співавторстві, є таким: 

у праці [43] здійснено аналіз закономірностей інвестування і визначено можливі 

джерела фінансування інвестицій в залізничний транспорт України; у праці [164] 

досліджено взаємозв’язок і взаємозалежність рівня розвитку реґіонів і залізниць 

України, визначено вплив реґіонів на рівень інвестиційної привабливості 

залізничного транспорту. У дисертації висвітлені ідеї та розробки, які належать 

особисто автору. Опубліковані праці повністю відображають положення, висновки і 

пропозиції, які сформульовані здобувачем, і відбивають його внесок у досліджувану 

проблему.

Публікації. Основні результати дисертації опубліковані у 14 працях, у тому

числі 8 статей у фахових виданнях і 6 тез доповідей на науково-практичних і 

міжнародних конференціях. Загальний обсяг публікацій становить 4,76 

друкованих аркушів (з них 4,46 належить особисто автору).

Структура і обсяг дисертації. Дисертаційна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Основний текст

дисертації викладено на 180 сторінках машинописного тексту. Робота містить 22 

таблиці, 67 рисунків та 8 додатків. Список використаних джерел нараховує 191 

найменування.
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